

以信心抓緊上帝的應許

2020.11.15

【經文】羅四：17-25

無酵餅的原料只有水和麵粉，這是餅最重要的本質，每當猶太人吃無酵餅時，他們就會省思什麼是人生中不能少的、什麼只是人生的調味料。第一，神的話語是人生中不能少的；第二，神藉著祂的話語所給予我們的應許，由神話語而來的盼望和夢想，是人生不能少的；第三，完成神所賜夢想的信心是不能少的。今天的講題是「以信心抓住上帝的應許。」我們先看亞伯拉罕的榜樣，然後試著將其中的原則應用在我們個人的生活上。

一、亞伯拉罕以信心抓緊「_____」的應許

羅四：19-21「*19* 他將近百歲的時候，雖然想到自己的身體如同已死，撒拉的生育已經斷絕，他的信心還是不軟弱；*20* 並且仰望神的應許，總沒有因不信心裡起疑惑，反倒因信心裡得堅固，將榮耀歸給神，*21* 且滿心相信神所應許的必能做成。」

亞伯拉罕原來只是一個住在吾珥的平民，生活平平淡淡，沒什麼精彩，也沒什麼顏色。有一天，神的話語臨到叫他移民，他就順服並且開始經歷到神的祝福。但是神給他的一個重要應許還沒有成就，那就是他的後裔要如天上繁星、如海邊細沙。兩個老夫妻，一個快要一百歲，一個接近九十歲，連一個孩子都沒生出來，怎麼可能成為多國之父，多國之母呢？

然而，亞伯拉罕每天望著天上的星星，想像每顆星星都是他兒子孫子的臉龐，在信心上變得更剛強。面對客觀的事實與神的應許這兩個現實，他選擇抓緊後者，深信神的應許，是不能改變的事實。信心是透過應許來面對問題。他以上帝的應許作為他的權威，他緊緊抓住上帝的應許，結果在他一百歲的時候，撒拉為他生了一個兒子，後來他真的成為多國之父，並且地上的萬國都因他的後裔耶穌基督而得福。亞伯拉罕的人生有神的話語，有從神的話語而來的應許和夢想，他又對神的應許有堅定地信心，結果他的人生經歷了應許成真、美夢成真。

二、我們要以信心抓緊「_____」的應許

羅四：25「耶穌被交給人，是為我們的過犯；復活，是為叫我們稱義。」

初代教會選擇在七日的第一日（也就是星期天）聚會，是因為耶穌基督是在七日的第一日復活，所以每逢七日的第一日，基督徒就聚集在一起「慶祝耶穌從死裡復活」。耶穌復活是上帝給我們「罪得赦免、被宣告為義人」的應許。祂被釘在十字架上，是為了承擔我們的罪，替我們贖罪，而祂從死裡復活，就證明祂的救贖工程成功了，也保證我們在神面獲得義人的地位，被神接納、被神悅納、享受神的恩寵。

雖然我們犯罪到不能稱義，就像亞伯拉罕年老到不能生育；但亞伯拉罕滿心相信神所應許的必能作成，這就算為他的義，同樣地，我們若滿心相信耶穌已經為我們作成的，這就算為我們的義。雖然我們有時感到神不聽我的禱告，不顧念我的需要，但亞伯拉罕也等了廿五年，終於在神認為最恰當的時候賜下了以撒，我們也要相信神既然應許「凡相信耶穌的人就成為神的兒女」，那我們就是「**神的兒女，神眼中的義人，是神所喜悅、祝福與恩寵的。**」

三、我們要以信心抓緊「上帝給我們的_____應許」

羅四：13「神應許亞伯拉罕和他後裔，必得承受世界。」羅四：17「亞伯拉罕所信的，是那叫死人復活、使無變為有的神。」

神對我們每個人的人生都有獨特的計畫與美意。神不是要我們渾渾噩噩、沒有異象夢想與目標的一天過一天。神要我們承受世界，神給我們人生應許，要我們去完成與實現，去經歷與享受。

倘若你的人生已經失去了方向和目標，那麼要持續地研讀聖經、熱切地向神禱告，並且細細思想，在你的人生中神怎樣帶領裝備你、引導你。透過讀經、禱告和默想，神會將祂的話語賜給你，而你要以信心緊緊地抓住那個應許。

或許你曾經擁有上帝給你的人生應許，但是因為環境太艱難了，看起來太不可能了，所以你早已經絕望、放棄、死心了。我要鼓勵你，重新燃起盼望，再次以信心抓緊上帝給你的人生應許。神已經叫耶穌從死裡復活，神也能夠使你的夢想從死裡復活。並且「神是使無變為有的神」，這句經文直譯的意思是「神是一位稱那些不存在的東西好像它們存在似的神。」神已經決定和應許的，雖然尚未實現，卻必定會實現，因此可以被視為好像是存在的一樣。因此，我們也要把神賜給我們的人生應許，看成好像已經存在的一樣。

「千萬別怕陰影。它是說，在不遠的地方有光照耀。」只要不放棄盼望和夢想，持續懷抱在心裡，總有一天盼望的種子會發芽。就像經過寒冬，蘊藏在大地的種子依舊於春天發芽一樣；接受耶穌基督為救主、擁有上帝所賜人生應許的我們，必能克服夢想的死亡、開出復活的花朵。